

# 长期缺席家长会 爸爸去哪儿了

## 记者调查发现:市区各学校家长会仅有三成父亲参加

近日,记者调查发现,淄博市区很多学校家长会中父亲仅占三成。张店一中心心理咨询老师刘淑红说,父亲在孩子的教育上起着不可或缺的作用,不要让忙碌成为父爱在孩子成长过程中缺失的借口。



家长开放日,在张店一中初中某班,前来参与听课的家长母亲居多。 本报通讯员 刘淑红 摄

本报记者 王欣 罗旭君 通讯员 张佃东 赵杰

### 家长会上与老师交流的多是妈妈

张店一中初一班主任陈静说,在她的班,普遍是妈妈来开家长会,爸爸给孩子开家长会的比例仅占三分之一。孩子在小学、初中阶段对母亲的依赖性比较强,有些孩子甚至主动要求妈妈去开家长会。“我的孩子上小学四年级,上次期中考试开家长会,就要求我去开。”陈静说。

淄博五中教务处一位马姓工作人员说,在高中,如果家长会谈到的是关于升学或者孩子发展等比较大的事情,这时来开家长会的一般爸爸居多。平时期中考试、期末考试等这种关于日常学习的事情一般都是妈妈来开,或者父

母双方看谁有空谁来开。无论是谁来开家长会,无论自己的孩子是初中生还是高中生,开完家长会主动留下来问老师问题的以妈妈居多。“爸爸一般都是开完家长会就走,有些妈妈还会围着老师问很久。”该工作人员说。

### 缺席家长会的爸爸多因工作太忙

“俗话说:‘男主外女主内’,一般家庭中,妈妈在家陪伴孩子的时间多,爸爸在外工作忙碌的时间多。所以,给孩子开家长会一般都是妈妈去,有时候爸爸也想去,但是工作太忙抽不出时间。”淄博五中教务处马老师说。

很多家长认为开家长会如果要跟老师聊聊孩子在家的情况,自然是妈妈更合适,这也跟平日爸爸在外忙有很大关系。张店的王先生说:“我是做媒体工作的,一天到晚在外面,有时候上一分钟还闲着,下一分钟就

有事情了。孩子的家长会都是她妈妈去参加的。”另一位爸爸李先生说,他是做化工生意的,一天到晚忙于工作,教育孩子的重担就落到了妻子身上。“家长会都是我妻子去开的,我根本没有时间。”李先生说。

### 不少学校开始重视父亲在孩子教育中的作用

## 班级QQ群邀父亲加入交流

本报12月10日讯(记者 王欣 罗旭君)“来参加家长会的父亲不到所有家长的三分之一,我们也渐渐关注父爱缺失的问题,所以这方面会成为我们今后努力的重点。”张店一中的心理辅导教师刘淑红说,学校现在有家长委员会、班级QQ群等,邀请父亲加入,让各位父亲更多的参

与到孩子的生活和教育中。“家长会上,各位班主任也会在家庭教育方面加以引导,强调父爱在孩子成长过程中的重要作用和地位,不能因为工作忙等其他原因,而让孩子的性格在成长过程中因没有父爱的参与而造成缺陷。”淄博五中年级部主任马老师说。“定期的谈话,家访

等都是学校为之做出的努力,很多家长还没有意识到父爱和母爱在成长中的不同作用,所以我们要做的就是让父亲能主动加入进来,参与到孩子的成长中。”除了张店一中、淄博五中外,其他学校也已经开始关注父爱的重要性,采取不同的措施让父亲参加到孩子成长过程中来。

### 各方说法

#### 孩子父爱缺失 易有心理问题

张店一中心心理咨询老师刘淑红说,父亲在孩子的教育上起着不可或缺的作用。从男女气质来说,爸爸大度、果断、勇敢,但同时易暴躁、忍让不够;妈妈忍让、谦卑、细心,但易焦虑、不够果断。父母的品质都对孩子形成潜移默化的影响,如果只有妈妈教育孩子,爸爸在外挣钱,长期下去,对孩子的性格会有很大的影响。如果是女孩,在成长过程中缺少父爱,长大后容易形成自卑心理;如果是男孩,长期缺少父爱,会有女性化的倾向。

淄博五中教务处徐老师说,很多孩子在成长中会将父亲作为一个标杆,男孩子会将父亲作为自己成长中的榜样,女孩子会在选择配偶时将其作为择偶的标准,这点母爱是无法取代的。

#### 爸爸可扮演 平衡器角色

张店一中初一班主任杨静说,很多孩子都生活在母爱的包围下,父爱缺失很严重,虽然平日表现不出来,但时间长了肯定不利于孩子的成长。“平衡生活中的父爱和母爱,才能让孩子在一个健康快乐的环境下成长。各位父亲应该重视和孩子之间的沟通,不要让父爱在孩子成长的过程中缺席。”

淄博五中教务处主任徐老师说,跟着孩子转的妈妈比,忙碌的爸爸也有优势,那就是他不必随时面对带给自己挑战的孩子,从而有更多时间来思考,与孩子之间的“距离美”也让他们心态更平和。“爸爸不妨借机扮演好家庭教育‘平衡器’的角色,注重和孩子沟通和交流,不要让忙碌成为父爱缺失的借口。”

### 临淄20万元建 拓展训练基地

本报12月10日讯(记者 谭文佳 通讯员 刘振 宋以生)近日,临淄首个户外拓展训练基地在临淄区教育中心建成,总投资20万元。

据悉,该基地训练内容涵盖体能训练、生存训练、心理训练、人格训练、管理训练等五个方面,设有室内项目、场地项目、高空项目等三类,包括攀岩、空中单杠、天梯、空中断桥、合力桥等80多个小项目。

### 乡村少年宫 圆孩子一个梦

本报讯 在沂源县南麻镇东高庄小学,从跳绳、踢毽子、滚铁环,到篮球、排球、足球,从绘画、书法、手工制作,到器乐、歌咏、象棋、经典诵读等,都随着乡村学校少年宫活动走进了孩子们的课余生活,孩子们在老师的指导下,认真地去开展各项兴趣活动……这样的课余生活,不再是城里孩子的“专利”,在东高庄小学的“乡村学校少年宫”,农村孩子们同样可以在多姿多彩的活动中找寻自己的兴趣,放飞自己的梦想!

(宋涛 程媛)

### 全市幼儿园展示 优质教研成果

本报讯 为进一步深入学习《3—6岁儿童习与发展指南》,提高幼儿园保教质量和管理水平,淄博市学前教育中心多次组织《指南》的学习培训活动。12月3日—6日,淄博市学前教育中心举办了“全市幼儿园落实《指南》优质教研成果展示”活动。

各园骨干教师展示了美术、科学、语言、早期阅读、数学、音乐欣赏、趣味节奏活动、音乐游戏、童话剧、体育教学活动观摩,观看了市实验幼儿园教职工学习《指南》大赛专题片,最后专家、领导进行了课例点评和参会园长、老师们的交流互动。

(朱田艳)

# 东风悦达起亚新K5 携T动力引擎傲世登场

## ——联袂吴秀波共同演绎精英格调新典范

12月7日,东风悦达起亚旗下科技含量最高、工艺品质最精良的旗舰车型——新K5,于淄博地区震撼上市。东风悦达起亚厂家代表、淄博地区经销商代表及省内各主流媒体参加了上市发布会。新K5以优雅尊贵的卓越气质,延续“精英格调新典范”的品牌内涵,通过设计、材质、动力和科技等方面的全新升级,引领了中高端车市的新标杆。

由国民偶像吴秀波代言的新K5,拥有2.0L、2.4L与2.0T三种排量,共推出10款车型,价格区间为15.98万—25.18万。新K5根据中国用户不断变化的审美观和需求进行全面升级,为消费者诠释卓越、定义豪华。对于那些走在时代尖端,有着明确价值观,并为之不断

奋斗的新时代精英来说,与之匹配的精英气质才是他们选择座驾的核心诉求。

#### 领先潮流 铸就非凡品味

源于对美的执着追求,新K5汇集灵感创意,将“简约直线美学”发挥到极致,尽显典尚之美,傲领时代新局。新K5的菱形前雾灯更具质感,用简练的线条勾勒出前卫、动感的形象;锐利的鹰眼前大灯配以提至灯眉处的LED日间行车灯,奢华之余更显独到之处;整车前灯组与经过改进的前中网和进气格栅相映成辉,构建出凝聚气势与张力的全新虎啸式前脸;

#### 卓越性能 点燃驾驭激情

作为展示东风悦达起亚产品走向的旗舰车型,新K5除了沿用

Nu 2.0L和2.4L 01代两种不同排量的动力总成之外,首次搭载动力更为强悍的2.0T-GDI涡轮增压发动机,为消费者呈现差异化的多种选择,带来酣畅淋漓的驾驶体验。2.0T发动机追求性能的彻底爆发,其最大输出功率达到245Ps,峰值扭矩达到350N·m,用更强劲的动力挑战2000cc极限,以低至8.3L/百公里的综合工况油耗,实现高性能与环保节能的完美平衡。新K5还配备了行驶模式控制系统,该系统能根据驾驶者的习惯和路况,综合控制方向盘、发动机及变速器,提供运动、标准和节能三种行驶模式供驾驶者自由选择,激发驾驶乐趣,提升动感体验。

#### 价值进化 锻造时代标杆

新K5延续着东风悦达起亚顾客至上的核心价值,在原有丰富配置的基础上,全系增加后排中央头枕和镀铬侧裙两项标准配置;也将全新折叠钥匙、前排通风座椅、副驾驶电动座椅和真皮座椅等配置扩大适用到更多车型,而7英寸高清影音娱乐系统及功能更丰富的全新智能钥匙则进一步诠释了新K5的高端定位。

#### 传承创新 钜刻品牌华章

2013年,在“智造经典 惠创未来”全新经营理念的指导下,东风悦达起亚升级产品矩阵,继新狮跑和新福瑞迪上市之后,新K5的格调登场将引领K系列车型的发展方向,也将冲击中高端车市的现有格局,使东风悦达起亚的市场竞争力全面提升。

与此同时,企业于今年启动了“顾客感动年”核心战略,以谋求顾客感动的真挚诚意和不懈努力,在J.D. Power的SSI、CSI品质指标排名中分列行业第三、第五;在“中国汽车行业用户满意度(CACSD)测评”中,企业售后服务和销售服务也分列合资品牌第二和第五。新K5的到来和第三工厂即将落成投产,标志着企业已经完成了承前启后的蓄势调整。随着新工厂投产,东风悦达起亚的生产规模将扩大到74万台并具备百万产能规模,企业将以更加优质的产品和服务为消费者创造精彩的生活。

经销商:淄博顺驰东风悦达起亚4S店  
地址:张店区中心路176-1号